

习近平总书记浙江大学系列讲话学习心得

童金皓

7月12日,浙江大学中国科教战略研究院(政策研究室)党支部在紫金港校区图书信息C楼1202会议室,举行了习近平总书记浙江大学系列讲话精神学习会。全体支部党员认真学习了习总书记在浙江大学的系列讲话,重点学习了《习近平同志在中共浙江大学党委书记调整会议上的讲话》、《培育一流自主创新能力,加快建设世界一流大学——习近平同志在浙江大学调研时的讲话》、《坚定不移地向世界一流大学的目标迈进——习近平同志在省委常委会听取浙江大学工作汇报时的讲话》、《继承文化传统,弘扬浙江精神》、《习近平同志在浙江大学保持共产党员先进性教育活动试点工作座谈会上的讲话》、《习近平同志在“十五”期间部省共建浙江大学意向协议签约仪式上的讲话》六次讲话精神。通过学习,收获很大,体会如下:

对浙江大学世界一流大学建设的指导高瞻远瞩。习总书记一直以来非常重视浙江大学的改革发展和世界一流大学建设,曾先后18次到访浙大考察、调研、做报告,他还曾研究浙大改革、发展问题。习总书记在浙大的系列讲话,站位甚高,立意深远,为浙江大学创建世界一流大学指明了方向。习总书记强调,创建世界一流大学,第一,育人为本,质量立校,要解决好培养什么人、如何培养人这个根本问题;第二,师资为基,人才强校;第三,发挥优势,特色兴校,要充分体现中国特色、浙江特色,要充分发挥综合优势、学科优势;第四,服务社会,合作办校。这些指导意见,就目前而言,也是建设世界一流大学行之有效的路径与抓手。

对保持共产党员先进性教育试点工作的指导非常有针对性。习总书记要求浙大能够给全国高校今后的“保先”工作提供经验、提供一些具体的做法，提出要在增强高校党员学习、实践“三个代表”重要思想的自觉性和坚定性上来努力探索；在高校党员先进性的具体要求上，要努力探索；在开展保持党员先进性教育活动的的方法和途径上，努力探索；如何通过先进性教育活动，推进学校的教育改革和发展。

对省部共建浙江大学的重视推动了浙大的跨越式发展。习总书记的讲话中，充分表达了对浙大省部共建浙江省的重视与支持。浙江省委、省政府将一如既往地全力支持浙江大学的改革和发展，通过部省共建这样一种方式，推动浙江大学在人才培养、科学研究和社会服务等方面取得更大的成就，为科教兴省和科教兴国作出更大的贡献。正是习总书记的重视与支持，浙江大学近年来才取得了跨越式发展。

未来，作为一名党员，我将通过对习近平总书记系列重要讲话精神的学习，将习总书记的重要指示和思想贯彻到实际工作中去，一方面做好行政服务工作，一方面多出政策建议和咨询成果，为浙大建设世界一流大学贡献自己的力量。